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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 17 de Fevereiro de 2022.  

Presidente: Excelentíssima Senhora Vereadora Camila Araújo. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Pedro Gorki e Robério Paulino. 

 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois,  

na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 

Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital,  

precisamente às quatorze horas, sob a Presidência d a Excelentíssima 

Senhora Vereadora Camila Araújo e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Pedro Gorki e Robério Paulino, reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores: Aldo Clemente, Anderson Lopes,  

Aroldo Alves,  Bispo Francisco de Assis,  Brisa Bracchi,  Camila Araújo,  

Chagas Catarino, Divaneide Basílio,  Eribaldo Medeiros,  Eriko Jácome,  

Felipe Alves,  Herberth Sena,  Hermes Câmara, Klaus Araújo,  Kleber 

Fernandes, Luciano Nascimento,  Margarete Régia,  Milklei Leite, Nina 

Souza, Nivaldo Bacurau,  Preto Aquino, Professor Robério Paulino,  

Raniere Barbosa, Robson Carvalho e Tércio Tinoco. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara 

aberta a presente sessão. PEQUENO EXPEDIENTE ; Primeiro Orador 

Vereador ERIBALDO MEDEIROS Em seu discurso cumprimentou todos os 

telespectadores da TV Câmara, os servidores e os vereadores deste Legislativo. A 

seguir registrou assunto de interesse dos banhistas das Praias do Meio, dos Artistas, 

do Forte e de Miami Beach. Esteve hoje pela manhã com o chefe de fiscalização da 

SEMURB, senhor Leonardo, se reunindo com os barraqueiros e ambulantes para 

realizarem a urbanização da orla e na ocasião, foi garantido o direito desses 

profissionais de exercerem suas atividades naquelas praias, o que os deixou muito 

satisfeitos. Sua pessoa também ficou muito feliz por estar acompanhando de perto o 



2 

 

desenrolar da urbanização das praias e na oportunidade, sugeriu ao governo que 

fizesse uma parceria com a iniciativa privada e vai ser feita. Agora as praias estão 

bonitas, com outro cenário e não existem mais aquelas barracas e a orla está também 

sem a poluição visual. Há vinte dias visitou a Praia Miami, onde realizou um 

trabalho ambiental maravilhoso, entregando lixeiras e mesas ecológicas aos 

barraqueiros, ambulantes, às associações e aos banhistas, colocando o paisagismo 

ali, compromisso do seu mandato com todos os cidadãos. Outro tema que abordou 

foi sobre o transporte público deste Município, que é de péssima qualidade, os 

veículos estão sucateados e para completar mais ainda, retiraram a linha 68. Indagou 

o orador por que o Executivo não encaminha a esta Câmara a licitação do transporte, 

considerando que Natal é uma cidade turística e precisa dessa garantia para que os 

cidadãos não fiquem a mercê do mau gerenciamento do sistema pelos empresários. 

Disse que enquanto ele estiver aqui neste Legislativo será contra a isenção do ISS, 

pois não vai votar favorecendo os empresários, a não ser que melhorem o transporte 

público, enfatizando que está do lado do povo e tem compromisso com a sociedade 

potiguar! Segundo Orador Vereador ANDERSON LOPES Saudou a todos e 

Telespectadores da TV Câmara,   registrando sua satisfação ao iniciar o ano 

legislativo, trazendo a boa notícia para os moradores da Zona Norte e também todos 

que transitam a Avenida Felizardo Moura. Esteve com o Secretário Carlson Gomes 

no qual informou que dia vinte e cinco será aberto o envelope para saber qual a 

empresa que ganhou a licitação que irá  executar a obra da Avenida Felizardo 

Moura e que ainda nesse semestre irá iniciar as obras. Trouxe, mais uma vez, a 

questão do transporte público da cidade de Natal, um assunto tão recorrente que os 

telespectadores podem achar que é um assunto de reprise, porém não é, as 

reclamações e humilhações além do câncer Agnelo Cândido mandar e desmandar 

nessa cidade comandando o sistema de transporte público. Este,  Faz o que quer 

com as linhas de transporte da cidade, vereadores não tem mais o que explicar aos 

usuários. Nesses últimos dias seu Instagram foi bombardeado de comentários e 

reclamações a respeito da retirada da linha sessenta e oito, sem  consideração ao 

usuário e as pessoas que trabalham e precisam dessa linha; um absurdo total. Esse  

homem deve sair de Natal e ir para Pernambuco comandar o sistema de transporte 

público de  onde mora, a licitação foi mais uma vez prometida para o Mês de 

Agosto, porém,  também tinha sido para mês de Novembro, espera que essa 

licitação seja feita o mais rápido possível, que o novo redesenho feito pela 

secretaria, venha a dar certo, passei acreditar no projeto é  espetacular, mas precisa 

sair do papel. Disse ainda que faz parte como também outros vereadores dessa casa, 

nos grupos de lideranças comunitárias e não aguentam mais justificarem dando 

informações que muitas vezes nem se concretizam, cobranças feitas pelas as pessoas 
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usuários que precisam trabalhar e descem com dois quilômetros de distância do seu 

local de trabalho e em  dias de chuva, sol, gestantes, deficientes, idosos, estudantes 

um absurdo,  o Soledade dois, tinha treze linhas,  hoje há três,  não pode tudo isso 

acontecer, não se pode mais aceitar essa situação, a Câmara Municipal não tem nada 

a ver com a licitação mas tem com a fiscalização, como representante d à população 

e sabe dos seus Edis que tem seus acordos políticos, há coisas que não poder fechar 

os olhos, saúde, educação e transporte público são algumas delas. Acha engraçado 

os decretos do governo e do poder executivo municipal exemplificando no caso da 

Pandemia  que o  carnaval não haverá , mas haverá carnaval privado, ônibus lotados, 

supermercados, campos de futebol e casas de shows super lotados, então  libera tudo 

ou fecha tudo novamente, deixa de demagogia, isso não existe um meio termo, não 

há controle, A pandemia veio e vai ficar, se faz necessário cuidados, ter consciência 

de se vacinar, usar os devidos cuidados e proibir faz com que a economia da cidade 

piore pois ninguém aguenta mais.  Terceira  Oradora Vereadora CAMILA 

ARAÚJO Usando a tribuna saudou os seus pares e os telespectadores da TV 

Câmara. A seguir disse que hoje está fazendo o primeiro pronunciamento no 

segundo ano de seu mandato, destacando que o desejo do seu coração é que neste 

ano os vereadores desta Casa apresentem proposições e Projetos de Lei relevantes, 

que mudem a vida da população sob as bênçãos de Deus. Comentou sobre a 

mensagem trazida pelo excelentíssimo senhor prefeito de Natal, Álvaro Dias, na 

última terça-feira, quando da abertura dos trabalhos legislativos nesta Casa. 

Lamentou porque dentre as vinte e oito páginas lidas pelo prefeito ele não citou em 

nenhuma delas o nome „Zona Oeste‟ e isso é triste, demonstrando que é uma área 

esquecida não só pela falta de serviços como na lembrança de pronunciamentos. Na 

Região Oeste existem vários corredores estruturantes importantes para a região 

como a Avenida João Francisco da Mota, conhecida como KM 6, uma obra 

paralisada que era para ter sido concluída ainda no ano da Copa do Mundo, em dois 

mil e quatorze e hoje está abandonada. Ali existe uma cratera e um morador pichou 

de forma pejorativa o muro de sua casa, porque a Defesa Civil condenou a casa dele 

e hoje tem que pagar aluguel por causa de um buraco que se tornou uma cratera 

imensa, onde há constantes acidentes devido ao forte tráfego de veículos pesados e 

motos. Ela vem a um ano cobrando medidas para retomar aquela obra, mas só 

existem promessas de licitação e nada de resolver o problema, inclusive na 

mensagem do chefe do Executivo, não foi recepcionado nada sobre isso e nem sobre 

a conclusão da obra da Avenida Jerônimo Câmara. Quer saber até quando os 

cidadãos da Zona Oeste só vão aqui lamentar as suas perdas, pois perderam a 

unidade mista de Felipe Camarão, a Maternidade das Quintas, entre outras perdas e 

o seu mandato é oriundo daquela região, por onde ela transita todos os dias, nas 
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Avenidas Interventor Mário Câmara, Capitão-Mor Gouveia, Coronel Estevam, 

Avenidas Seis e Nove, que estão às escuras e feias. Disse que foi à Goianinha 

recentemente e viu a cidade toda iluminada com lâmpadas de LED. Na mensagem 

do prefeito, ele fala em governar para o povo e ele tem feito isso, mas não pode 

administrar só para turistas, tem que ser principalmente para os moradores da 

cidade, pois aqui trabalham e deixam seus impostos, inclusive seu mandato 

defendeu no Plano Diretor que Natal tem que ser atraente ao turista para que a 

economia possa girar, mas tem que atrair principalmente o morador, apresentando-

lhe uma cidade boa para se viver e lembrando as comunidades carentes: Salgado, 

Guarapes, Cidade Nova, Nova Cidade, entre outras, onde a malha viária é terrível. 

Assim como vê a Avenida Engenheiro Roberto Freire impecável, tem que ter uma 

Avenida Nove digna, um KM 6 digno, porque os cidadãos da Zona Oeste 

contribuem com seus impostos e ali habitam muitos cidadãos e cerca de mais de 

cento e setenta mil eleitores. Até quando essa população vai ficar no esquecimento? 

Mas enquanto ela estiver aqui vai lembrar-se daquela área e não pode se furtar disso 

porque quem a colocou aqui foi aquele povo, por isso não pode esquecê-lo. Chegou 

nesta Casa principalmente com o apoio da comunidade do Bairro Nordeste, onde 

mora, e nesta tribuna quando fala representa a voz daquela população. Solicitou ao 

chefe do Executivo que se lembre da Região Oeste, ilumine aquela área e lembre 

também que em determinada ocasião disse a sua pessoa que a obra do KM 6 ia ser 

um marco da sua gestão e ela continua sonhando que isso vai acontecer. Lamentou 

sobre a questão da paralisação dos professores da rede estadual de ensino, 

destacando que a governadora Fátima Bezerra inclusive foi a relatora do Projeto do 

Piso e agora faz o contrário. Há dois anos os alunos estão praticamente sem aula e 

na política às vezes acontece isso, ou seja, os gestores se esquecem das promessas e 

dos projetos, mas está na torcida para que os professores recebam um piso salarial 

justo, destacando que foi um gesto nobre do presidente da República em conceder o 

percentual do Piso dos professores. A seguir foi aparteada pelos colegas Eribaldo 

Medeiros, Preto Aquino e Anderson Lopes, que se somaram ao discurso da mesma. 

O vereador Preto Aquino disse que está na hora da população da Zona Oeste ser 

contemplada e ali está difícil até mesmo uma simples operação tapa-buraco. Natal 

está sem a implantação de luminárias de LED e não tem como argumentar o porquê 

dessa demora, quando os benefícios têm que ir às regiões carentes em toda cidade, 

não só no cartão-postal. O vereador Anderson Lopes falou também sobre a questão 

da polícia civil que invadiu a Governadoria, destacando que a governadora Fátima 

Bezerra recriminou essa atitude, quando não deveria, uma vez que ela vem do 

movimento sindical, assim como ele, deixando aqui seu voto de apoio aos policiais 

civis. Concluindo a oradora acrescentou que o prefeito citou por sete vezes a „Zona 
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Norte‟ na mensagem dele e nada falou sobre a Zona Oeste.   Quarta Oradora 

Vereadora MARGARETE RÉGIA Saudou os presentes, e Telespectadores da Tv 

Câmara, externando sua angustia quando o Prefeito da cidade em seu 

pronunciamento deixa claro a falta  de atenção às  regiões da Zona Norte e Oeste, 

fazendo vistas grossas e  descaso com a população dessas regiões e também com  

outros bairros, Bom Pastor, Quintas, Quilometro Seis, entre outros, claramente se 

percebe a falta do poder público, relatou que vem várias vezes fazendo críticas ao 

poder executivo municipal, chamando para que possam ter um olhar com mais 

sensibilidade, para àquelas pessoas que muitas vezes não tem nem o alimento em 

suas casas, para seus filhos. Esteve com o secretário da SEMOV Carlson Gomes 

mostrando a realidade da comunidade do Mosquito até a Guarita, infelizmente 

parece que essas comunidades não fazem parte da Cidade de Natal, como também a 

comunidade  Beira rio, são  completamente abandonadas e isso tem feito  Natal 

registrar  respostas negativas em campanhas eleitorais  anteriores, aos seus 

governantes e recente uma exata, elegendo seis Vereadores da Zona Norte da 

cidade,  tem dito aos seus Edis, está na hora de brigar mais, cobrar mais pela Zona 

Norte,  inadmissível que será construído um hospital numa região que já tem e 

recebe  diversos benefícios, a Zona Sul, no bairro  Satélite existe uma UPA, na 

frente será a construção desse  novo Hospital Municipal, enquanto diversas regiões 

de Natal não tem atendimento de saúde necessária, quando se fala das perdas, 

exemplificando a maternidade do bairro  Quintas, Dix Sept Rosado para outro 

bairros, e por que não, um Hospital na Zona Oeste ou mesmo na Zona Norte, 

sentimos o descaso e falta da presença dos governantes, disse também, quando a 

população de uma região elege diversos representantes acredita que seja para que 

tenham   representes e possam lutar por benefícios para aquela determinada região,  

a Zona Sul tem vários representantes no legislativo municipal e estadual e por isso 

também tem melhores benefícios,  pelos governos, não podemos mais aceitar essa 

situação, está mais que na hora de um olhar diferenciado para essas regiões menos 

favorecida da cidade, a região Oeste não de tudo esquecida o deputado Albert 

Dickson destinou recursos para calçamento  e o asfalto de  ruas no bairro das 

Quintas, e também recursos para um trabalho que recentemente será feito no bairro  

Quilometro Seis com as lavadeiras e quem mais  destinou dinheiro para Natal, foi a 

Deputada Carla Dickson, diz sempre que a dor só sabe, quem passa por ela e todos 

Vereadores, Deputados e Governos municipal e estadual, tenham um olhar, lutem 

por melhorias para os que mais precisam, não Pode deixar de falar que Natal teve 

uma ex prefeita e governadora que jamais será esquecida, Vilma de Farias, mulher 

batalhadora e de sensibilidade quem a acompanhava conhecia do seu empenho pela 

cidade às cinco horas da manhã, já trabalhando por Natal, a população precisa desse 
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aconchego, a Ex prefeita Vilma de Farias  faz muita falta, como administradora, 

mulher, política seu trabalho foi um incentivo e dedicação às comunidades e bairros 

da cidade, um  exemplo de luta, deixou seu trabalho, considerando   um legado para 

o estado do  Rio Grande do Norte. A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz 

a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é aprovada , por unanimidade 

de votos dos vereadores presente. EXPEDIENTE LIDO : Projeto de 

Decreto Legislativo nºs  06/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 04/2022, de autoria do Vereador Herbeerth Sena. Projeto de 

Resolução  nº 01/2021, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Projeto de 

Resolução nº 02/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Projeto de Lei n.º 

36/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho.  Projetos de Lei n.ºs 3, 4, 5 e 

8/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves.  Projetos de Lei n.ºs 6, 7 e 33/2022, 

de autoria do Vereador Herberth Sena. Projeto de Lei n.º 9/2022, de autoria da 

Vereadora Margarete Régia. Projetos de Lei n.ºs 21, 22, 23, 24 e 25/2022, de autoria 

do Vereador Luciano Nascimento. Projetos de Lei n.ºs 26, 27 e 28/2022, de autoria 

do Vereador Peixoto. Projeto de Lei n.º 29/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Projetos de Lei n.ºs 30, 32 e 38/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. 

Projetos de Lei n.ºs 31, 39, 40, 41, 42, 43, 44 e 45/2022, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Projeto de  Lei n.º 34/2022, de autoria do Chefe do Executivo 

Municipal. Projetos de Lei n.ºs 35 e 37/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Ofícios n.ºs 92 e 718/2022-URBANA/GDP. Ofício n.º 1371/2021-

SEMSUR/SEMSUR. Proposições apresentadas em Plenário para ciência de 

acordo com o Art. 166 do RI. Requerimento n.º 280/2021, de autoria do Vereador 

Ana Paula. Requerimentos n.ºs 4784/2021, 22 e 23 /2022, de autoria do Vereador 

Anderson Lopes. Requerimentos n.ºs 4785, 4786/2021 e 11/2022, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requerimentos n.ºs 113, 114 e 115/2022, de autoria da 

Vereadora Divaneide. Requerimentos n.º 88, 903 e 91/2022, de autoria do Vereador 

Eribaldo Medeiros. Requerimento n.º 112/2022, de autoria do Vereador Herberth 

Sena. Requerimentos n.ºs 107, 108 e 110/2022, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requerimentos n.ºs 80, 83 e 84/2022, de autoria do Vereador Klaus Araújo. 

Requerimento n.º 79/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 

Requerimentos n.ºs  13, 14 e 15/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 

Requerimentos n.ºs 4793, 4794/2021 e 99/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requerimentos n.ºs 4839, 4840 e 4841/2021, de autoria da Vereadora Nina 

Souza. Requerimentos n.ºs 4826, 4827/2021 e 16/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 45, 46 e 47/2022, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requerimentos n.ºs 31 e 32/2022, de autoria do Vereador Pedro 

Gorki. Requerimentos n.ºs 37, 38 e 42/2022, de autoria do Vereador Preto Aquino. 



7 

 

Requerimentos n.ºs 56, 57 e 58/2022, de autoria do Vereador  Professor Robério 

Paulino. Requerimentos n.ºs 6, 7 e 8/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 

ORDEM DO DIA:  Projeto de Decreto Legislativo n.º 5/2022, de autoria da Mesa 

Diretora. Fixa o valor a ser utilizado com incentivo cultural para o exercício 2022, 

nos termos do § 4º do Art.º 2º da Lei Municipal n.º 4.838, de 30 de junho de 1997. 

Aprovado por unanimidade em Regime de Urgência. Projeto de Lei n.º 270/2021, 

de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Dispõe sobre o replantio de árvores 

caídas e retiradas no âmbito do município, e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei n.º 359/2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Dispõe sobre a instituição do Censo da População 

Indígena de Natal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

segunda. Projeto de Lei n.º 329/2021, de autoria da Vereadora Ana Paula. Dispõe 

sobre a qualificação do Turismo no Município do Natal por meio da Promoção de 

Cursos de Captação para Jovens e Adultos nas áreas de Recepção, Apoio ao Turista 

e difusão cultural, e dá outras providências. Retirado de pauta. Projeto de Lei n.º 

225/2021, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Dispõe sobre a possibilidade da 

realização de convênios entre a Administração Pública e as Instituições Religiosas. 

Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Lei n.º 260/2021, de 

autoria do Vereador Milklei Leite. Institui o Programa de Treinamento em Primeiros 

Socorros para os Motoristas do Sistema de Transporte Público de Passageiros do 

Município do Natal – STPP, e dá outras providências. Adiada a votação por uma 

sessão, a pedido do autor. Projeto de Lei n.º 406/2021, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Dispõe sobre o Sistema de Transparência de vagas do 

quadro de Profissionais da Rede de Educação Municipal, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Projeto de Resolução n.º 

28/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Institui no âmbito da Câmara 

Municipal de Natal, a Comenda “Maria da Penha”, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em Regime de Urgência. Requerimento nº. 66/2022, 

de autoria do Vereador Aldo Clemente.  Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando providências para realizar “A inserção de via de paralelepípedo na 

operação tapa buracos, da Rua Dr. Pedro Amorim, no bairro Barro Vermelho”. 

Requerimento n0º. 67/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando providências para realizar “A inserção de 

via de asfalto na operação tapa buracos, na Rua Major Laurentino de Morais, 

próximo ao DNA Center, no bairro Tirol”. Requerimento nº. 68/2022, de autoria 

do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando 

providências para realizar “A reestruturação de abrigo de ônibus, implementando 

acessibilidade para portadores de mobilidade reduzida, na Avenida São Miguel dos 
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Caribés, no bairro Neópolis”. Requerimento nº. 52/2022, de autoria da Vereadora 

Ana Paula. Solicita realização da Sessão Solene para entrega da Comenda do Mérito 

Des. Miguel Seabra Fagundes, alusiva ao dia do advogado no dia: 11/08/2022, às 

18:30 no Plenário Érico Hackradt. Requerimento nº. 4781/2021, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

iluminação e manutenção, na comunidade do Detran, Requerimento nº. 4782/2021, 

de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando instalação de placa de sinalização – PARE, no cruzamento da Rua 

Miramar com a Rua Capitão Mor-Gouveia, Bairro Praia do Meio, Natal/RN. 

Requerimento nº. 4783/2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando Calçamento na Travessa Sampaio 

Correia, Loteamento Aliança. Requerimento nº. 102/2022, de autoria do Vereador 

Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que 

seja encaminhado ofício à SEMSUR, solicitando providências para realizar troca de 

lâmpada queimada do poste Nº Xol 663, situada na Travessa Iaia, no Bairro das 

Quintas, com o seguinte protocolo nº 1602.128957. Requerimento nº. 103/2022, de 

autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais da Câmara 

Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à SEMSUR, solicitando 

providências para realizar troca de lâmpada queimada do poste Nº E3 308, situada 

na Rua Marcos Falcão, 267 – Nazaré, com o seguinte protocolo nº 2511.120692. 

Requerimento nº. 104/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos 

termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à 

SEMSUR, solicitando providências para realizar a poda de uma árvore na Avenida e 

Silva, 174 A, no Bairro de Nazaré. Requerimento nº. 74/2022, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, solicitando 

a realização do Festival Natal Tem Música 2022, conforme emenda individual do 

orçamento impositivo nº 01, destinada por esta Vereadora. Requerimento nº. 

75/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer à Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Natal a disponibilidade do Plenário Érico Hackradt na data de dezoito 

de maio, às 18h30, para realização da Sessão Solene Dorian Gray. Requerimento 

nº. 76/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício 

à Secretaria Municipal de Educação, solicitando informações sobre o contrato dos 

estagiários e das estagiárias da Secretaria Municipal de Educação. Requerimento 

nº. 4683/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV, solicitando o capeamento asfáltico na Avenida Amintas Barros 

n°159 (em frente a Chesf), Bairro Bom Pastor. Requerimento nº. 4684/2021, de 

autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando a implantação de faixa de Pedestre elevada na Rua Doutor Mario 
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Negócio n°2081 (em frente a Escola Estadual Felizardo Moura) Bairro Quintas. 

Requerimento nº. 4685/2021, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 

seja enviado ofício à URBANA, solicitando a realização do serviço de limpeza e a 

retirada de lixo e entulhos do entorno da Rua Sampaio Correia nº698, (próximo a 

moto ciclo serviços e peças) Bairro Bom Pastor. Requerimento nº. 69/2022, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Solicitando da URBANA a Limpeza, 

Capinação e Retirada de Entulhos, na Rua Amintas Barros esquina com a Rua 

Hermita Cansanção, no Bairro Dix Sept-Rosado, Natal/RN. Requerimento nº. 

70/2022, de autoria do Vereador Chagas Catarino. Solicitando da SEMOV o 

Calçamento da Rua Florêncio, próximo a Panificadora Novo Horizonte, no Bairro 

Pajuçara. Requerimento nº. 72/2022, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando a manutenção dos postes: 

M85 843, C8 174 e G1 855 na Doutor Nilo Bezerra Ramalho CEP: 59015-300, 

Tirol.  Requerimento nº. 73/2022, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. 

Requer que seja enviado ofício á SEMOV, solicitando recapeamento asfáltico, na 

Belo Horizonte CEP: 59010-280, no Bairro das Rocas. Requerimento nº. 87/2022, 

de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à 

SEMOV, solicitando Troca da tampa da boca de lobo, na Rua Pereira Simões, 10, 

no Bairro das Rocas: CEP 59012-060. Requerimento nº. 61/2022, de autoria do 

Vereador Herberth Sena. Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito da 

Cidade do Natal e ao Secretário da SEMOV, Tapa Buraco (asfalto) na Rua São 

Pedro – Potengi. Requerimento nº. 62/2022, de autoria do Vereador Herberth Sena. 

Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor Prefeito da Cidade do Natal e ao 

Secretário da SEMOV, Venho através deste, solicitar de Vossa Senhoria o Serviço 

de Manutenção de Via Pública, na Avenida Governador Antônio de Melo e Souza, 

1739, em frente à Casa do Parafuso – Pompéia. Requerimento nº. 77/2022, de 

autoria do Vereador Herberth Sena. Requer que seja encaminhado Ofício ao Senhor 

Prefeito da Cidade do Natal e ao Secretário da SEMOV, Tapa Buraco (asfalto) na 

Rua Soldado Luiz Gonzaga – Rocas. Requerimento nº. 63/2022, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a 

reforma da quadra e da academia da terceira idade localizadas na Rua Professor 

Coutinho no Conjunto Lenigrado no Bairro do Planalto. Requerimento nº. 64/2022, 

de autoria do Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a operação tapa buraco na Rua Maranata na entrada do Conjunto 

Lenigrado no Bairro do Planalto. Requerimento nº. 65/2022, de autoria do 

Vereador Klaus Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

pintura da ciclovia diferenciando a de pedestres e bicicletas da Rua Conselheiro 

Tristão no Bairro da Redinha. Requerimento nº. 4628/2021, de autoria do Vereador 
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Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, 

que seja enviado ofício a SEMOV, solicitando o serviço de recuperação asfáltica 

Operação Tapa Buraco, Rua Jaciara, próximo a Conveniência Mix e a Mega 

Lanche, no conjunto Santarém. Requerimento nº. 4775/2021, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

de Natal, que seja enviado ofício SEMOV, solicitando o serviço de recuperação 

asfáltica Operação Tapa Buraco, Rua Maestro Waldemar de Almeida, próximo ao 

imóvel de nº 31, no Bairro do Alecrim, esquina com Avenida 4. Requerimento nº. 

78/2022, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a 

limpeza externa da Lagoa de Captação Cidade Jardim, na rua Professor João 

Machado com a Rua Monte Sinai, no Bairro de Capim Macio. Requerimento nº. 

10/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 

ofício à URBANA, solicitando a limpeza, capinação, retirada de lixo e pintura, por 

trás da Escola Municipal Professor Zuza, Rua dos Caicós e também na lateral da 

Escola, na Avenida Amintas Barros, Bairro Nossa Senhora de Nazaré, Zona Oeste 

de Natal/RN. Requerimento nº. 11/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a manutenção e 

recuperação das telas do alambrado da quadra poliesportiva, localizada no centro 

desportivo agripinão, Bairro Nova Descoberta, Zona Sul de Natal/RN. 

Requerimento nº. 12/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer 

que seja enviado ofício a SEMOV, solicitando a implantação de bueiros nas 

avenidas Pedro Álvares Cabral e Expedicionário, Conjunto Parque dos Coqueiros, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento 

nº. 1/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à Secretária de Esportes e Lazer - SEL, solicitando Reforma da Quadra de 

Esportes localizada na Avenida Cidade Praia - bairro Lagoa Azul - Natal. 

Requerimento nº. 2/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que 

seja enviado ofício à Secretária Municipal de Educação de Natal, solicitando 

Retorno Imediato da Reforma Paralisada do CMEI  Professora Terezinha Linhares 

Faustino, localizada na travessa Padre José, 30 - Comunidade da África - Bairro 

Redinha - Natal/RN. Requerimento nº. 3/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Retorno Imediato das Linhas 28,74,57, 68 que antes fazia a linha para à 

Avenida Almirante. Alexandrino de Alencar e Vila São José - Natal/RN. 

Justificativa: possibilidade de acessibilidade para a população que vem para o 

CRI/CRA. Hemonorte, Hospital João Machado, Cefope, Parque das Dunas, etc. 

Muitos que não tem condições, e com dificuldade com filhos deficientes, autistas, 

enfermos e etc. Requerimento nº. 4820/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. 
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Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a operação tapa buraco, em 

toda a extensão da Rua do Pastoril, situada no Conjunto Nova Natal, Bairro Lagoa 

Azul. Requerimento nº. 98/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerer 

que seja enviado oficio à SEMOV para que seja feita a implantação de canaletas de 

esgoto na Avenida Santarém no cruzamento com Rua São Francisco, em ambos os 

lados da via – próximo ao Supermercado Favorito –, Loteamento Vale Dourado, 

Bairro Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 106/2022, de autoria do 

Vereador Milklei Leite. Requerer que seja enviado ofício à SEMOV para que seja 

feita a implantação de uma tampa circular de concreto em poço de visita situado na 

Av. Cidade Praia, em frente a linha férrea em trecho próximo ao cruzamento com a 

Avenida Industrial, Loteamento Boa Esperança, Bairro Lagoa Azul. Requerimento 

nº. 483r6/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado 

ofício à SEMOV solicitando operação tapa buraco no cruzamento da rua dos Caicós 

com a avenida Miguel Castro, bairro Alecrim. Requerimento nº. 4837/2021, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à STTU 

solicitando a recuperação da rotatória localizada no cruzamento da rua dos Caicós 

com a avenida Miguel Castro, Bairro Alecrim. Requerimento nº. 4838/2021, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMOV 

solicitando operação tapa buraco na Rua Floriano Peixoto, Bairro Rocas, próximo 

ao cruzamento com a Rua General Gustavo Cordeiro de Farias. Requerimento nº. 

4813/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício 

à STTU, solicitando a repintura da sinalização horizontal em toda a extensão da 

Avenida Rio Tamanduatei, no Bairro Pitimbú. Requerimento nº. 4814/2021, de 

autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando execução do serviço de recapeamento asfáltico do trecho da Avenida 

Moema Tinôco da Cunha Lima, entre a Avenida Doutor João Medeiros e a rotatória 

da Rua Conselheiro Tristão, bairro Pajuçara, zona norte de Natal. Requerimento n.º 

4825/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando execução de operação tapa-buraco no cruzamento da 

Avenida Dr. João Medeiros Filho com a Rua Marcílio Dias, Bairro de Igapó. 

Requerimento n.º 4804/2021, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando para que seja feita a melhoria da 

iluminação pública, na Rua Alexandre Câmara, S/N, e toda a sua extensão, por trás 

do Colégio CEI em Capim Macio. Requerimento n.º 43/2022, de autoria do 

Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

solicitação de substituição do semáforo na Avenida Roberto Freire próximo a UNP 

Bairro Capim Macio. Requerimento n.º 44/2022, de autoria do Vereador Paulinho 

Freire. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando quer sejam 
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realizados os serviços de limpeza do canteiro central da Alameda Tororós e toda 

extensão, no Bairro Lagoa Nova. Requerimento n.º 28/2022, de autoria do 

Vereador Pedro Gorki. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solcitandoa 

poda das árvores que ficam situadas na Avenida Capitão Mor Gouveia, no Bairro 

Lagoa Nova. Requerimento n.º  29/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. 

Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores que 

ficam situadas nos canteiros da Rua São José com Jaguarari, no Bairro Lagoa Nova.  

Requerimento n.º 30/2022, de autoria do Vereador Pedro Gorki. Requer seja 

enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda das árvores que ficam situadas na 

Avenida Jerônimo Câmara, no Bairro Lagoa Nova. Requerimento n.º 4832/2021, 

de autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando a limpeza em torno da Praça da Bíblia localizada na Rua Baia de São 

João, Conjunto Soledade II, Bairro Potengi. Requerimento n.º 81/2022, de autoria 

do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEL, solicitando a 

revitalização da Praça eventos Iapissara Aguiar, localizada na Avenida  Guadalupe 

no Conjunto Santa Catarina, Bairro Potengi. Requerimento n.º 82/2022, de autoria 

do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda 

de árvores em toda extensão do canteiro central da Avenida Senhor do Bonfim, 

Bairro Potengi CEP 59120-000. Requerimento n.º 39/2022, de autoria do Vereador 

Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando informações 

sobre previsão do inicio da instalação dos Abrigos de Passageiros na Cidade do 

Natal, e aproveito o ensejo para expressar meu desejo de que sejam 

preferencialmente implantados dentre dos bairros, conjuntos e comunidades, não 

somente nas chamadas “Vias principais da cidade”, como Prudente de Morais e 

outras, que geralmente são contempladas primeiro. Requerimento n.º 40/2022, de 

autoria do Vereador Preto Aquino.  Requer seja enviado ofício ao Prefeito da 

Capital, solicitando informações sobre a previsão de quando será publicado o Edital 

de Convocação de Licitação para o Transporte Público de Natal.  Requerimento n.º 

41/2022, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando informações sobre previsão de instalação e/ou substituição 

para iluminação em LED nas Praças de Esportes, Quadras de Esporte, Campos, 

Mini-campos de vôley de Areia, e demais Praças de Esporte da Cidade o Natal. 

Requerimento n.º 53/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer a STTU, solicitando providências para realizar a colocação de um pardal 

eletrônico na Avenida Nelson Geraldo Freire, no Bairro de Lagoa Nova. 

Requerimento n.º 55/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco em toda 

a extensão da Rua Arq. Elias Salem da Silva, no Bairro de Ponta Negra. 
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Requerimento n.º 4833/2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que 

seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buracos na Rua Jerônimo 

Câmara, no trecho entre as avenidas Jaguarari e Rua dos Potiguares, Bairro Lagoa 

Nova. Requerimento n.º  4/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer 

que seja enviado ofício à STTU, solicitando desobstrução de canteiro para 

acessibilidade no cruzamento da Rua Leão Veloso com a Rua dos Canindés, Bairro 

Alecrim. Requerimento n.º 5/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa buraco e recapeamento 

asfáltico na Rua Bela Vista, cruzamento com a Avenida Solange Nunes do 

Nascimento, Bairro Cidade Nova. Submetido a votos são aprovados todos, os 

Requerimentos constantes na pauta. HORÁRIO DE LIDERANÇA: Primeiro 

Orador: Vereador RANIERE BARBOSA  Em seu discurso, abordou assunto 

referente ao Projeto de Lei Nº 406/2021, de autoria do vereador Robério Paulino, 

que “Dispõe sobre o sistema de transparência de vagas do quadro de profissionais da 

rede de educação municipal e dá outras providências”. Registrou primeiramente que 

além do acesso à informação da lei federal em que gera obrigatoriedade ao poder 

público como a qualquer outro poder, há a necessidade de expor tanto seus atos 

como também o quadro funcional e o seu custeio em folha. Porém, tudo que requer 

com relação à transparência é algo válido para a democracia e para a 

operacionalidade de qualquer gestão. Acredita que a transparência gera segurança 

jurídica e dá uma dinâmica de trabalho ao seu gestor e uma implementação cada vez 

melhor do espírito de equipe. Parabenizou o colega pela iniciativa, mas tem alguns 

pré-requisitos que foram destacados em alguns artigos com relação às vacâncias, 

que são atos administrativos que segundo a lei agora devem ser expostos com 

transparência. A seguir, comunicou que durante o período do recesso participou de 

uma reunião para garantir trabalho aos vendedores e ambulantes do passeio turístico 

do Município de Natal, especificamente da orla da Praia de Ponta Negra. Sua 

iniciativa é que o trabalho informal dê essa garantia para os profissionais que 

trabalham através de cooperativas de forma organizada, visando o ordenamento 

urbanístico da orla, através da SEMURB. Houve uma reunião com o secretário 

Tiago Mesquita e com o chefe da fiscalização, Leonardo, e avançou muito porque 

eles concordam plenamente com a operacionalização e execução do Decreto atual, 

que está em vigência, mas levaram proposta para duas alterações de artigos que 

foram bem aceitas pela gestão da SEMURB, garantindo a organização, o 

ordenamento e o trabalho informal dos que mais precisam. Esteve também com o 

secretário Irapoã Nóbrega, o qual garantiu a emissão dos crachás e dos coletes aos 

ambulantes e artesãos cadastrados da orla de Ponta Negra e estão sendo 

encaminhados à confecção segundo sua tipologia para garantir o trabalho de uma 
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média de setecentos trabalhadores diretos. Ficou feliz por seu mandato ter como 

pauta no dia a dia a segurança jurídica dos trabalhadores feirantes e ambulantes, 

dando dignidade e subsistência ao cidadão que trabalha. Finalizando disse que 

mesmo durante o recesso, o seu mandato trabalhou bastante para dar dignidade ao 

trabalhador, beneficiando de uma forma geral toda a população deste Município. 

Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece a presença 

de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu,  

Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se 

aprovada, vai por mim assinada e pelos demais membros que formam a 

Mesa Diretora deste Poder Legislativo. 

                                                   
PRIMEIRO  SECRETÁRIO        PRESIDENTE       SEGUNDO  SECRETÁRIO  

 

 

 

 


